

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
UN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3
FUERA
TRIMESTRE, 4'50
PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN:
MIÑANA, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LINEA
los reclamos para la primera plana
75 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
15 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 4.ª plaza.
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta.

Año XXX.—Núm. 10.208

Valencia Jueves 5 de Setiembre de 1907

Oficinas: Miñana, 7 y 9

Notas de información

Como era de esperar, el rey D. Alfonso ha indultado de la pena de muerte al guardia civil Pardinas.
La suerte de este desgraciado fué ayer la preocupación de todos en Madrid, habiéndose iniciado algunas gestiones para impedir del monarca la concesión de la gracia.
Una comisión de cigarreras visitó ayer al ministro de la Guerra, al Sr. Maura y a otros varios personajes influyentes en el campo de la política conservadora, siendo recibida por el jefe del Gobierno muy afectuosamente, asegurándole que haría de su parte cuanto pudiera para conseguir que Pardinas fuera indultado.
Las cigarreras madrileñas telegrafiaron a sus compañeras de Sevilla para que gestionasen también el indulto.
Mientras esto ocurría, el ministro de Marina conferenciaba telefónicamente desde Bilbao con el Sr. Maura, tratando del indulto, y como el presidente del Consejo significó la conformidad del Gobierno en la concesión de la gracia, el Sr. Ferrándiz marchó a las Arenas poniendo a la firma de S. M. el decreto de indulto.
Esta madrugada ha entrado en el calabozo, en donde se encuentra preso Pardinas, el coronel Sr. Repullés, enseñándole el telegrama del rey, indultándole.
El júbilo del reo fué indescriptible al recibir la noticia.

Entre los políticos la nota saliente la constituyó anoche el artículo de fondo de *La Epoca*, en el que se ocupaba del acto que ha de realizarse muy en breve y en el cual el elocente orador D. Melquíades Alvarez abandonará las filas republicanas, pasándose al partido liberal. Es público y notorio que el Sr. Moret, para facilitar este cambio, ha aceptado el programa radical del diputado por Oviedo, en lo que respecta a la Iglesia y al Estado.
Los Sres. Rodríguez de la Borbolla, Celleruelo y otros, apoyan la nueva actitud francamente liberal del Sr. Moret y la entrada en el partido del Sr. Alvarez.
La Agencia Mencheta que estas noticias comunica dice que en la reunión de Huelva no hará en su discurso el Sr. Alvarez completas declaraciones monárquicas. Estas las formulará en el Congreso, donde pronunciará con este intento varios discursos.

De Bilbao comunican que por iniciativa del rey, y en vista de que había abonanzado el tiempo, se celebró una regata, cuyo premio era una copa concedida por el rey y hechas las compensaciones de tonelaje, resultó vencedor el balandro *Stokane*, de Nueva York.
El segundo y tercer lugar fué, respectivamente, para *Marblehead* y *Chevilik VIII*, también yanquis.
D. Alfonso, con ánimo de que los españoles pudieran tomar la revancha, ofreció otra copa para una nueva regata, que se verificó en seguida, y resultaron también vencedores los yanquis.
La ganó *Stokane*, correspondiendo el segundo lugar al *Chevilik VIII* y el tercero al *Marblehead*; es decir, los mismos tres de antes.
Esta tarde se habrá celebrado la primera prueba de la regata internacional para yates, y el viernes la segunda, cuyo primer premio será una copa del rey y 3.000 pesetas, y el segundo otra copa de la reina Victoria y 1.000 pesetas.
La regata de crucero a Castrourdiales, que se ha suspendido, se celebrará el sábado.
El domingo se verificará un banquete en el Sporting-Club, que presidirá el rey.

De Mazagán se han recibido noticias diciendo que Muley Hafid continúa haciendo nombramientos de kaid.
Se ha confirmado que el Hafid permanecerá en Marrakesh hasta que las potencias le reconozcan como sultán de Marruecos. Luego piensa marchar a Fez y a Rabat.
Muley Hafid tiene el propósito de enviar una Nota a las potencias, haciendo constar que se halla dispuesto a aceptar las condiciones que se le impongan.
El sultán Abd-el-Azis se muestra irrisado contra su hermano el Hafid, y se dispone a luchar contra él hasta morir o vencer.

Se ha confirmado que Muley Hafid, en una reunión de notables que presidió, les dijo que deseaba saber si le preferían a su hermano. Los reunidos, después de deliberar en conferencia secreta, acordaron juramentarse para reconocer solo la soberanía del nuevo sultán.
Este se propone comenzar las gestiones para conseguir el contrato de un empréstito con Francia.
Dícese igualmente que Muley Hafid pronunciará a las potencias de la Conferencia de Algeciras que le concedan autorización para que Francia le proteja contra su hermano.

Un telegrama de París comunica que el gobierno francés ha enviado una nota a los consules en Marruecos escitándoles a que en la lucha entre los hermanos sultanes, señalándole por adjunto al señor de Boufflers; el nombramiento de relator era ya indiferente, dijo el duque con amable sonrisa, puesto que el ministro acababa de hacer la relación del crimen con tan rara habilidad.
Dicho esto se separaron: el duque del Maine para acostarse, el duque de Boufflers para prepararse a marchar al día siguiente, y Louvois para activar las operaciones del consejo.
Así iban las cosas, y nadie negará que iban de prisa. Tenemos, pues, que Louvois había sido bastante afortunado para llegar a las puertas de Valenciennes a tiempo para impedir que Gerardo se reuniera con la pobre Antonieta, pues era ella, en efecto, la que, colocada por Louvois en las Agustinas de aquella población, había dividido a su amante; tanto favorecía la casualidad aquellos tantos amores, tanto lo combatía la terrible influencia de la estrella del ministro.
El marqués había vencido a su enemigo dentro de pocas horas Gerardo desapareció; ceria, y el ministro no tendría más que hacer sino borrar de su memoria aquel nombre. Para evitar el enojo de la señora de Maintenon, en caso de que ésta se quejara por el desgraciado fin del hijo de su amiga, pues Louvois recordaba que la condesa le amenazó con el furor de la favorita, habiase escudado con la complicidad del duque del Maine, más cómo había de pensar la señora de Maintenon en aquella familia de provincia? La marquesa tenía tantas cosas en qué pensar; y además, ¿quién había de elevar sus clamores hasta ella? Una vez muerto Gerardo, Louvois estaba en plena corriente de impunidad.
En cuanto a Antonieta, confinada en su convento donde nadie la conocía, quedaba privada de confidentes y de apoyos. Cuando Louvois, después de acompañar a la

La regata para disputarse la copa del Cantábrico ha sido definitivamente aplazada; por tenerse que celebrar el día 9 del corriente mes las regatas de San Sebastián.

De Marruecos lo más saliente de la información de la madrugada se contiene en los siguientes telegramas de nuestro correspondiente:

Se han recibido nuevas noticias del combate habido entre moros y franceses en Casablanca.

Al anochecer el general Drude decidió que dos columnas de 4.000 hombres, de todas las armas, salieran en dirección Nordeste para envolver el campamento moro.

Además tomó las precauciones que consideró necesarias para contener el avance de la morisma, siendo una de ellas el emplazamiento de cañones en las montañas próximas.

Los moros, que son muy madrugadores, advirtieron el peligro que corrían y se libraron de un seguro copo escapando por un trozo de terreno que dejaron por cubrir los franceses, los cuales no pudieron cerrar el círculo.

Los franceses, viendo que los moros apelaban a la fuga, avanzaron sobre ellos haciendo descargas cerradas, mientras que la artillería arrojaba sus proyectiles en medio de los fugitivos, cuyas filas eran diezmadas. Los ginetes caían en gran número.

Los kabilenos se batieron con coraje y hubo momentos en que avanzaron amenazadores contra los franceses, auxiliados por los moros del interior.

El combate fué muy encarnizado, y algunos destacamentos franceses, se vieron en verdadero peligro, pues los moros estuvieron a punto de cortarles la retirada.

Se calcula que en la batalla tomaron parte 15.000 moros. Los cruceros franceses dispararon miles de cañonazos sobre los kabilenos.

Las tropas francesas tuvieron ocho muertos y 20 heridos. Entre los primeros se cuenta un comandante de la legación extranjera. El número de caballos perdidos es grandísimo.

Los moros tuvieron enormes bajas. El número de muertos se eleva a 200.

De Mazagán se han recibido noticias diciendo que Muley Hafid continúa haciendo nombramientos de kaid.

Se ha confirmado que el Hafid permanecerá en Marrakesh hasta que las potencias le reconozcan como sultán de Marruecos. Luego piensa marchar a Fez y a Rabat.

Muley Hafid tiene el propósito de enviar una Nota a las potencias, haciendo constar que se halla dispuesto a aceptar las condiciones que se le impongan.

El sultán Abd-el-Azis se muestra irrisado contra su hermano el Hafid, y se dispone a luchar contra él hasta morir o vencer.

Se ha confirmado que Muley Hafid, en una reunión de notables que presidió, les dijo que deseaba saber si le preferían a su hermano. Los reunidos, después de deliberar en conferencia secreta, acordaron juramentarse para reconocer solo la soberanía del nuevo sultán.

Este se propone comenzar las gestiones para conseguir el contrato de un empréstito con Francia.

Dícese igualmente que Muley Hafid pronunciará a las potencias de la Conferencia de Algeciras que le concedan autorización para que Francia le proteja contra su hermano.

Un telegrama de París comunica que el gobierno francés ha enviado una nota a los consules en Marruecos escitándoles a que en la lucha entre los hermanos sultanes,

nes, el legítimo y el proclamado por las kabilas, observen la mas estricta imparcialidad.

Dice también que en el Consejo que celebraron ayer los ministros comenzó el estudio de una proposición que aquel gobierno hace por conducto del general Drude al pretendiente Muley Hafid. Este se compromete a apaciguar el país si se le reconoce emperador. En caso contrario amenaza con declarar la guerra santa.

Crónica extranjera

La huelga de Amberes

Cargas a los huelguistas
París 4.—Comunican de Amberes que a consecuencia de la huelga de descargadores de los docks, han ocurrido varios desórdenes. La policía tuvo que cargar varias veces sobre los huelguistas. Estos han atacado a varios barcos, impidiendo las operaciones de desembarque y maltratando a los marineros.

Más colisiones

Ha habido una nueva colisión entre los huelguistas y los obreros extranjeros. Doscientos de éstos, que llegaron durante la noche, fueron atacados por un grupo numeroso de obreros huelguistas. Aquellos trataron de defenderse de la agresión, pero seguramente lo hubieran pasado mal sin la oportuna intervención de la policía. Esta tuvo necesidad de hacer fuego para proteger a los extranjeros. La Guardia cívica ha sido reconcentrada.

Almacén incendiado

Despachos de Amberes dicen que la huelga de docks ha originado nuevos disturbios. Ayer, numerosos huelguistas asaltaron y quemaron un gran almacén de maderas. Sacaron muchas de las existencias a la vía pública y las rociaron con petróleo. Acudieron los bomberos, pero no pudieron lograr la extinción de las llamas. El almacén quedó destruido, quemándose maderas por valor de centenares de miles de francos. La policía prendió a 30 de los incendiarios. A las diez de la noche, la guardia cívica que había recibido cartuchos, fué licenciada. Patrullas de agentes recorren el puerto.

De Rusia

El terror en Odessa

París 4.—De Odessa comunican que las bandas negras, exasperadas por la explosión de una bomba en un puesto de policía, persiguen a tiros por las calles a estudiantes, israelitas y obreros, no respetando ni a los mayores ni a los niños. Numerosos almacenes han sido robados. Hay centenares de heridos en los hospitales. La juventud intelectual ha formado un destacamento para defenderse de los asesinos. En toda la ciudad hay gran pánico.

El cólera en Rusia

París 4.—Dicen de San Petersburgo que se han producido en Nijni Nowgorod cinco nuevos casos de cólera. En dicha ciudad celebrase actualmente una gran feria, a la que han acudido millares de comerciantes de todas las comarcas de Rusia y Siberia. Témesse que los mercaderes, al terminar la feria y dirigirse a sus puntos respectivos, propaguen la epidemia por toda Rusia.

Terroristas ejecutados

Dicen de San Petersburgo que ayer fueron ejecutados los terroristas Pirikei, Fenako, Purkine y Nosunoff, condenados a muerte por un Consejo de guerra por haber conspirado contra la vida del czar.

Colisión entre ginetes

París 4.—Despachos llegados de Bruselas dicen que en el campo de Waterloo ocurrió ayer un sangriento suceso. Realizábase maniobras de caballería, y hubo un mo-

mento en que un escuadrón de cazadores y otro de lanceros simularon una carga. Los caballos, asustados por los clarines y las voces de los ginetes, no obedecieron a éstos, y se precipitaron unos contra otros. La maniobra degeneró en combate. La confusión fué indescriptible. Los lanceros creyeron que los cazadores les acometían de veras y les recibieron a sablazos.

Los cazadores, sorprendidos, montaron en cólera, y respondieron de igual forma. Cuando la llegada de otros escuadrones puso fin a la pelea, había que lamentar grandes desgracias. Entre cazadores y lanceros había 40 heridos, de ellos 8 mortalmente. La noticia ha causado gran impresión en Bruselas. En los círculos oficiales guardan sobre ella absoluta reserva.

Agitación en Irlanda

Londres 4.—Telegramas de distintos puntos de Irlanda anuncian que sigue allí la agitación agraria. Según parece, la población sigue a la letra los consejos dados por los hombres políticos para obligar al Gobierno a conceder a Irlanda el *home-rule* integral.

En el distrito de Great Werlay, los agricultores dedicanse a mutilar los ganados; pero despliegan tal astucia, que la policía hasta ahora no ha logrado descubrir a los autores de estas mutilaciones. Ayer, en Walsall, un caballo de gran precio fué encontrado por la mañana tendido en el suelo.

Presentaba una enorme herida en el costado, y el bello animal se desangraba horriblemente. Hubo necesidad de rematarlo. El dueño del caballo pertenece al partido unionista, y había recibido estos días varios anónimos amenazándole. Con motivo de estos hechos cunde la alarma entre los unionistas.

Terremotos en Argelia

París 4.—Despachos de Argel dicen que ayer, en diversas zonas del interior, fueron sentidas violentas sacudidas sísmicas. El terremoto fué formidable en Alesia, donde se hundieron varias casas. Las mezquitas de la población sufrieron graves daños. No se sabe hayan ocurrido desgracias personales.

Rumor sensacional

Londres 4.—Cablegramas de Nueva York dicen que allí circula un rumor sensacional. Según sus propaladores, Roosevelt se ha entendido con el kaiser, logrando de éste la promesa de que la escuadra alemana guardará las costas atlánticas de los Estados Unidos mientras la flota yanqui va al Pacífico. Naturalmente, el rumor no tiene confirmación oficial.

De América

Roosevelt, periodista

París 4.—De Nueva York comunican que en los círculos políticos corre el rumor de que Mr. Roosevelt tiene el propósito al cesar de ser presidente de la República, de encargarse de la dirección del periódico *New York Tribune*.

Otra conferencia

Todos los Gobiernos del Centro América han aceptado la invitación hecha por los presidentes de los Estados Unidos y Méjico, para que nombren delegados que concurren a una conferencia en que se asegure la paz.

Siniestro ferroviario

Un tren ha descarrilado en el río Huanwelia (Ohio), quedandosiete viajeros muertos y 17 heridos.

Otra carrera siniestra

En Deuver (Estados Unidos) se ha verificado una carrera de automóvil de 50 millas, durante la cual se produjeron accidentes que ocasionaron la muerte a dos conductores.

Cólera en San Francisco

En la ciudad de San Francisco de Cali-

fornia se han registrado varios casos de cólera. Algunos de ellos han sido seguidos de muerte. Las autoridades americanas han adoptado enérgicas medidas sanitarias.

Vendiendo los automóviles

Londres 4.—Cablegramas de New-York, que a causa de un gran pánico en el Wall Street, producido por la baja de varios valores, 2.000 ricos neoyorkinos vendieron la semana anterior sus automóviles. Dichos vehículos serán expedidos en vapor a esta capital, donde los subastarán. Los periódicos yanquis comentan esta decisión de los ricos de la gran ciudad norteamericana.

Dicen que los yanquis tienen familias numerosas, y que los presupuestos diarios de ellas son elevadísimos. Cuando las rentas bajan, renuncian al lujo.
Los americanos concluyen dichos periódicos—no gastan más de lo que ganan.

Disposiciones oficiales

Los sustitutos de los maestros

Por el ministerio de Instrucción pública se ha dictado un real decreto, inserto en la *Gaceta* llegada hoy a Valencia, reformando el art. 71 del 14 de setiembre de 1902, referente a la sustitución de los maestros de primera enseñanza.

La parte dispositiva de dicho decreto dice así:
«Artículo 1.º El art. 71 del real decreto de 14 de setiembre de 1902 quedará redactado en esta forma: «Las plazas de sustituto de maestro ó maestra se proveerán libremente por la autoridad a quien correspondan, en personas que reúnan las condiciones legales ó posean el título correspondiente al grado y clase de la escuela respectiva, prefiriendo siempre a los maestros rehabilitados.»

Si la escuela tuviere auxiliar propietario, éste se encargará de su dirección, percibiendo los emolumentos y disfrutando de la casa habitación, en los propios términos que fija el art. 15 para los casos de vacantes de maestros de escuelas que tengan auxiliares.

Art. 2.º En igual forma ha de entenderse el art. 66 del reglamento orgánico de primera enseñanza de 6 de julio de 1900, cuando los maestros sustitutos sean nombrados para escuelas que tengan auxiliar propietario.

Para la policía

Por el ministerio de la Gobernación se han dictado dos reales órdenes referentes a los cuerpos de Seguridad y Vigilancia. Una de estas disposiciones, cuya fecha es de 29 agosto, dispone que con toda urgencia se proceda a la elección de habilitados para los cuerpos de Seguridad y Vigilancia, ambos por separado.

Estos nombramientos han de recaer en funcionarios del Gobierno.

A dichos habilitados se les prohíbe en absoluto que hagan descuentos en la nómina de los empleados por conceptos de retribución, remuneración u otro cualquiera, así como conceder anticipos ni préstamos de ninguna clase.

La otra real orden lleva fecha de 1.º de setiembre, y por ella se dejan sin efecto los nombramientos de médicos, farmacéuticos y dentistas de los cuerpos de Seguridad y Vigilancia y se dispone que ni por esos servicios ni por otros conceptos se haga descuento alguno en las pagas del personal.

Así, pues, en virtud de estas dos reales órdenes, el personal de policía cobrará desde hoy en adelante su paga íntegra, sin los descuentos que sufría y las mermas que padecía en virtud de pago de intereses de préstamos facilitados por los habilitados y otros conceptos semejantes.

FOLLETIN (60)

El Conde de Lavernie

BARBAROS ARREYADOS (PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN)

(Continuación)

to Lavernie, mala cabeza, naturaleza sin freno, expulsado del ejército de Catinat, cuyo Lavernie, castigado ya por indisciplina, se había atrevido a presentarse sin más objeto que hacerse sorprender en flagrante delito de injuria contra unas religiosas y la rebelión contra un ministro de la Guerra.

El duque del Maine, que no en vano había sido educado por la señora de Maintenon y que mostraba él sólo más devoción de la que necesitaban diez legítimos herederos del Rey Cristianísimo, aplaudió las palabras del marqués, y el duque de Boufflers hizo lo mismo, opinando todos de igual modo sobre aquel bribón de Lavernie. El regio vástago declaró ser indispensable un ejemplo, el señor de Boufflers dijo que debería estar ya dado, y Louvois, que no cabía en sí de gozo, contestó modestamente que había creído de su deber esperar al rey antes de decidir cosa alguna, pero que entre tanto había expedido la orden de renunciar un consejo de guerra.

El duque del Maine jamás había formado parte de aquel terrible tribunal, y como Louvois le aseguró ser cosa muy curiosa, manifestó el joven duque deseos de empezar por la causa de Lavernie, añadiendo poéticamente que debía experimentar una sensación muy profunda al dictar una sentencia de muerte. Louvois, que tan bien dispuesto lo veía, nombró presidente del consejo convocado para juzgar a

señorita de Savieres a las Agustinas de Valenciennes, quiso adquirir noticias de La Gorgebe, nadie acertó a decirle el paradero del espadachín. Un charco de sangre en el suelo, un sitio removido por los pies de los caballos y los pasos de los combatientes, era cuanto se había hallado junto a la cerca de las Monjas Azules; además, hablábase vagamente de que un tratante en huevos que regresaba a Flandes había recogido a un moribundo en su carreta; el huevero, interrogado por los agentes de Louvois, declaró que el herido no pudo sufrir el transporte, que había implorado por favor que le dejasen en el camino, y que sin duda había muerto en el fondo del ribazo en que le abandonaron. Louvois anhelaba demasiado deshacerse de La Gorgebe para no contentarse con una explicación que le hacía esperar su muerte; y pensaba por otra parte, que a encontrarse con vida el maestro de armas, habría hecho llegar hasta él algunas noticias. La Gorgebe no pedía dinero, luego había muerto.

Quedaba Belair, cuyo recuerdo inquietaba a irritaba al ministro. Gerard le había ocultado en el castillo de Lavernie, y Louvois, para no remover cenizas tibias todavía, de las que podría desprenderse una chispa peligrosa, había respetado el castillo desde la muerte de la condesa, siendo el decreto de destitución de Gerard, el único proyectil que se atreviera a lanzar contra él para calmar su sed de venganza. Louvois se reservaba el ahogar a aquel miserable al primer indicio que revelase su existencia, y como el músico iba a verse abandonado por la muerte de Gerard, como no tenía otro medio de vivir que los sonidos de su guitarra, no podía tardar en denunciarse a sí mismo.

El sol inundaba la habitación del ministro, y éste escribía aun delante de sus bu-

ijas consumidas; redactaba la memoria para el Consejo de guerra.

—¡Cuántas miserias!—pensaba al repasar la enumeración de sus terribles cargos,—¡cuántos mezuquinos obstáculos en la vida de un grande hombre! Mientras pongo en movimiento una máquina de guerra que ha de conmovir a la Europa, un grano de arena se interpone entre las ruedas, y en vez de escribir órdenes para la marcha y provisión de cien mil hombres, en vez de meditar la ruina de una ciudad formidable y la derrota de un ejército, héme aquí amontonando en este papel sutilezas y falsedades para librarme de un hombre, de un insecto que me incomoda. ¡Oh! Descartes, tú, a quien llamaron insensato por la teoría de los átomos, ¡cuánta razón tenías! Todo se encadena, y muchos eslabones imperceptibles para nuestra débil vista unen entre sí los grandes acontecimientos que nos parecen imprevisos, aislados y que componen la vida de los hombres célebres. El primer eslabón de esa cadena ha sido Brossmann el factor, el último será el conde de Lavernie, y ¡quién sospecharía entre ambos extremos un La Gorgebe, un Belair, una Antonieta, ¡pobre niña! una Leonor, ¡infeliz mujer! y una condesa de Lavernie, ¡madre sublime! ¡Quién conocerá a Van-Graaft, al rico holandés, loco entre sus tategas, según aseguran, a quien yo tampoco conozco? ¡Quién sospechará la existencia del miserable Gilbert, de ese estúpido hombre honrado que habrá muerto de hambre poseyendo un secreto que tan caro le habría comprado? ¡Solo yo sé todo esto! ¡Ah! ¡cuántas cosas bajan con un moribundo a la eterna noche del olvido! ¡Quién podrá reconstruir jamás esa larga y terrible aventura, desde el amor de Leonor, Van-Graaft, a quien llama la Historia «Conquista de Holanda», hasta la ejecución de

Gerardo de Lavernie, a que la posteridad dará el nombre de «Sitio de Mons».

Al decir esto no observó Louvois que caía poco a poco en una melancólica posturación; aquellos tenebrosos recuerdos, aquellas sombras plañideras, aquellos desgarradores remordimientos, habían acabado por hacer mella en su corazón de bronce. Louvois dejó deslizar la pluma de sus cansados dedos, inclinó su orgullosa cabeza y la sepultó entre sus manos.

En aquel momento el ángel querido del Señor, el ángel de inmaculadas alas, el que derrama el bálsamo del consuelo en las heridas que el demonio abre, el ángel del perdón se cernía sobre aquel gran culpable, y procuraba enternecerle, haciendo deslizar a su vista el largo cortejo de sus víctimas; los inocentes asesinados o quemados en el Palatinado, los protestantes acuchillados por los dragones, los crímenes particulares conocidos con el nombre de *medios*, así como los crímenes públicos lo eran con el nombre de *necesidades*.
—¡Perdona una vez sola—decíale el ángel en voz baja,—y te será mil veces perdonado!
—¡Ah!—pensaba Louvois contestando a aquella sponción misteriosa,—si perdona se... si abriera mi mano para dejar libre a ese Lavernie, si no la tendiera para aniquilar a ese Belair, si fuese misericordioso hasta el punto de dar Antonieta a Gerard, ¿aceptarían una y otro? ¡El implacable enemigo a cuya madre he asesinado, poseedor de uno de mis secretos! ¡Ella, ulcerado corazón, jamás me perdonaría su infancia sacrificada, y me maldeciría si llegase a saber la horrible muerte de su madre!... ¡No, no haya piedad! ¡El destino que me hizo asesinar a aquellas dos mujeres, me impulsaba hoy a destruir a sus hijos!... Si, Descartes, todo se encadena, y a mí me toca elegir los eslabones más débiles para concluir más pronto.

Noticias locales

Creimos por un momento que las tormentas de los pasados días iniciarían un descenso en la temperatura, con mayor motivo cuando nos encontramos en un setiembre, pero no ha sido así; el calor continúa apretado de firme y hoy ha marcado el termómetro 38° al sol y 27° a la sombra, siendo la presión barométrica de 767 milímetros y la humedad relativa de 66°.

Bajo la presidencia del Alcalde se reunió anoche, a las ocho, la Junta de Reformas Sociales para elegir un vocal para la nueva Junta municipal del Censo. La votación fué reñida, triunfando D. Vicente Moreno Juan, contra el candidato republicano don Vicente Domingo.

Por real orden circular del ministerio de la Gobernación, dirigida a los gobernadores civiles de las provincias, se ha dispuesto que éstos envíen a dicho ministerio en el plazo de un mes una nota, en la que consten los siguientes extremos:

1.º Pueblos de la provincia en que se celebre mercado los domingos y clase de estos mercados. 2.º Cuáles de estos mercados son tradicionales. 3.º Permisos para celebrar mercados dominicales que han sido concedidos por el Gobierno desde marzo de 1904 hasta 1.º de febrero de 1907, y casos en que para ser concedidos se ha abierto la correspondiente información.

Por la autoridad eclesiástica han sido nombrados coadjutores: de Benimamet, D. Juan Bautista Cava Llopis; de Villanueva de Castellón, D. Antonio Bueno Muñoz, y de Calpes de Arenoso, D. Salvador Sales Gómez.

En vista de lo que dispone la nueva ley Electoral, han de formar parte de la Junta provincial del Censo, como vocales, un representante de cada una de las diez sociedades más antiguas de Valencia, y con arreglo a tal precepto quedan sin representación el Ateneo Mercantil y la Cámara de Comercio. Podría caber la duda de si la importancia y significación de ambas entidades tendrían éstas alguna excepción dentro de la ley, y para aclararlo hizo el Gobernador civil la oportuna consulta al ministro de la Gobernación, quien ha contestado por telégrafo al Sr. Pérez Moso, diciendo que el Gobierno ninguna intervención tiene en la constitución de las mencionadas Juntas, y que la ley es terminante en la que se refiere a la antigüedad de las corporaciones para designar los vocales hasta el número de diez de aquellas. Añade, sin embargo, el ministro, que pueden y deben el Ateneo Mercantil y la Cámara de Comercio reclamar ante la Junta Central del Censo, que es la que debe resolver este punto.

Acusado de un delito de estafa ha comparecido hoy ante la Sala de vacaciones de esta Audiencia M. J., que ha sido defendido por el letrado D. Ramón Ximénez del Rey.

Por no comparecer uno de los procesados se ha suspendido la vista de la causa señalada para hoy, instruida por el juzgado del distrito de San Vicente contra Emilio Celestino y Tomás Francés, por lesiones. La defensa estaba confiada al Sr. Torro Artés.

El tribunal de derecho ha absuelto libremente a dos procesados por el supuesto delito de desacato, que el pasado lunes fueron defendidos por D. Enrique Martí Ortú, en la sección primera.

El presidente del Senado, señor general Azcárraga, ha visitado al medio día de hoy al señor Gobernador civil y éste ha marchado después a saludar al señor Obispo de Loryna.

En Denia han dado principio los embarques con la salida de 600 a 700 toneladas de pasa, la mayoría para los mercados del Canadá y Estados Unidos. Los precios en aquel mercado oscilan entre 17 y 20 pesetas quintal, según clase. Las cotizaciones no son muy firmes, debido a las limitadas órdenes para embarques en este mes.

Van a dar comienzo los embarques de granadas en casi toda la región de Levante. La cosecha, según informes que tenemos por típicos, es bastante satisfactoria. En Málaga se han verificado ya algunos embarques para los mercados ingleses del fruto más primerizo de aquella región.

El Gobernador civil Sr. Pérez Moso ha visitado esta tarde al secretario de Cámara y Gobierno de este Arzobispado Sr. Bilbao.

En el tren-correo de Madrid han venido hoy D. Federico Dupuy de Lome y D. Enrique Roldán.

Algunos apreciables suscriptores ruegan por nuestro conducto al director de los tranvías eléctricos que no permita el transporte de cestos de pescado por el olor molesto que despiden. Creemos será atendida la reclamación.

Con dirección a París ha salido hoy en el tren-correo de Madrid Mme. Lautier, con objeto de adquirir los modelos de invierno.

En el Asilo de San Juan de Dios (Malvarrosa), se celebrará a las tres de la tarde del domingo próximo, día dedicado por la Iglesia a conmemorar la Natividad de Nuestra Señora, el acto solemne de repartir los premios a los alumnos y la apertura del curso de 1907 a 1908.

La Sociedad de Aguas potables pone en conocimiento del público que desde el 15 de julio rige el nuevo servicio, habiendo cesado el antiguo de baja presión, é invita a los que deseen abonarse a la alta presión pasen por las oficinas de la Sociedad, Granvía, M. esquina a Félix Pizcueta, para no verse privados de agua.

Hoy ha anclado en nuestro puerto el brickearca uruguayo *Parsonachent*, que ha conducido 11.716 tablones.

Los señores que a continuación se expresan se servirán pasar por la Intervención de Hacienda de esta provincia, negociado de Clases pasivas, para enterarles de asuntos que les interesa:

D. Enrique López Losada, D. Pablo Gómez Llorente, D. Ruperto Pierna Martín, D. Vicente Borja Bonet, D. Ramón García Martín y doña Josefa Gutiérrez de Celis.

Hace unos días nos ocupábamos de la oscuridad que reina por las noches en las calles de Avellanías y Trinquete de Caballeros, y rogábamos al presidente de la comisión de Alumbrado que se pusieran en los mecheros de gas la incandescencia. Estas la hora que no ha sido atendida nuestra justa petición, hecha en nombre de los vecinos de las citadas calles, cuando en otras se ha mejorado el alumbrado, sin ser de la importancia que éstas. Esperamos ahora ser más atendidos en tal petición.

Vacantes dos plazas de practicantes numerarios y cinco de supernumerarios en las enfermerías del Santo Hospital, y debiendo proveerse con arreglo a lo dispuesto en el art. 74 del reglamento, se admitirán solicitudes en las oficinas del referido Hospital hasta el 20 del actual. En la portería del establecimiento y en el tablón de edictos de la Diputación provincial se hallarán de manifiesto las demás circunstancias que interesa conocer a los aspirantes a dichas plazas.

De Manises escriben rogando se haga público el siguiente hecho:

En la carretera de Aldaya se ha derribado un gran paredón, junto al cual se está edificando una casa, y parece que el propietario abusivamente tiene días y días amontonados en la carretera los escombros, con lo cual, no solo hace totalmente imposible el tránsito a pie, sino que impide el paso de carros. Se nos dice igualmente que algunas de las muchas personas que se ven obligadas diariamente a cruzar por dicha carretera, han rogado diferentes veces al dueño de la finca que retire los escombros; pero los ruegos no han sido hasta ahora atendidos, lo cual puede dar lugar a algún lamentable accidente.

Urbervaga de Uvilla. Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pida-se Memoria y guías. Se remiten gratis.

Noticias militares.—Ha sido nombrado mayor accidental del regimiento de Mallorca el comandante D. Manuel Infante.

—El teniente coronel D. Ricardo Vivas se ha hecho cargo de la caja de Alcira número 20.

—Se ha ordenado al Parque que entregue al regimiento de caballería de Sesma 3.660 cartuchos para escuelas prácticas.

—Se ha encargado de la comandancia militar de Alcira D. Joaquín Benayas.

—En la secretaría del Gobierno militar de esta plaza se interesa la presentación del soldado licenciado Agustín Vives Beltrán, para enterarle de un asunto que le incumbe.

—El capitán de caballería D. Gonzalo García González ha quedado de excedente en la primera región y en comisión a la inspección general de las comisiones liquidadoras del Ejército.

—Ha sido destinado al regimiento de caballería de cazadores de Sesma el primer teniente D. Alfonso Bazaine de la Peña.

—El teniente coronel de ingenieros, don Luis Gómez de Barreda, ha sido ascendido a coronel.

—Ha sido ascendido a segundo teniente de infantería el alumno de la Academia D. Carlos Aynat Ortiz.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago: Administrador de Loterías de Cullera, 316 pesetas; D. Luis Gómez Aranda, 7410; D. Pascual Martínez, 37050; don Salvador Saneho, 83'92; y D. Vicente Calatayud, 370'50.

Somatosa.—Reconstituyente de primer orden. Estimula en alto grado el apetito. Líquida de gusto seco y dulce.

El señor delegado ha recibido las siguientes órdenes de devolución: D. Carlos Robles, 949'39 pesetas; D. Sebastián Benloch, 42'68; D. Juan Igual, 8'50; D. José Andrés, 27'19; D. Vicente Rodríguez, 420; D. Alejandro Ribera y D. Julián Palacio, 46; y señora viuda de D. Francisco Sanchis, 241'01.

Les han sido concedidos títulos administrativos de 1.375 pesetas a los maestros de Espinardo (Murcia) doña Antonia Gómez y D. Fernando Millán.

El teniente de navío Sr. Domínguez, que instruye la sumaria con motivo de la aprehensión de tabaco realizada anteaayer por la barquilla *Muriedro*, ha dispuesto sea desahogado el balanceo apresado.

Se encuentra muy mejorado de lo dolencia que le aqueja el comandante de Marina Sr. Lapuente, lo cual celebramos.

La autoridad marítima ha impuesto 50 pesetas de multa al estivador Joaquín Escobar, por no haber cumplido una orden que se le había dado.

La junta de pesca de distrito de esta capital ha quedado constituida en la forma siguiente: Presidente, D. Luis Oliag, teniente de navío; por el arte del *bow*: D. Salvador Ventura López, vocal, y D. Francisco Lacomba, suplente; por el del sardina: don Pascual Martínez Sala, vocal, y D. Tomás Catalá, suplente; por el del palangre: vocal, D. Eugenio Martínez, y suplente, don Francisco Bertomeu; por el del trasmallo: vocal, D. José Lloréns Montoro, y suplente, D. Vicente Márquez; por el de Nasas: vocal, D. José Ferrer Gallart, y suplente, D. Salvador Vila Alpera; asesor, D. Juan Trilles.

Han sido declarados a la ZURICH, Compañía general de Seguros contra los accidentes la Responsabilidad Civil, domiciliada en ZURICH (Suiza) durante el pasado mes de julio, 10.450 casos de accidentes.

Representan a dicha Compañía en esta provincia los Sres. CASANOVA é HIJOS, con oficinas en la calle de la PAZ, 5, principal.

En el tren-correo de Madrid han salido esta tarde el general D. Frolán Salazar y la distinguida señora doña Inés de Arquimbau.

En el tren mixto de Madrid han llegado unos 35 niños y niñas que más se han distinguido en las escuelas municipales de la corte, con objeto de tomar baños.

Han sido expedidos los títulos profesionales de las maestras: Doña Isidra Herro, doña María Montero, doña María Vinas, doña Antonia Sevilla, doña Dolores Rodríguez y doña Resurrección Alcocer.

También el señor marqués de Colomina, director del Hospital provincial, ha recibido un retrato de S. A. R. la infanta doña Isabel, con sentida dedicatoria.

Muebles sin competencia precios y buen gusto todos estilos. F. Gómez, Ruzafa, 19. Especialidad en mesas billar.

En la corrida anunciada para el próximo domingo en la Plaza de Toros se lidiarán seis novillos del Colmenar por los simpáticos matadores, Gabardito, Morenito y Pipa. Como la entrada será económica y los matadores son de fama, auguramos una buena entrada.

Está comprobado

En gran parte del mundo está ya acreditado un medicamento que se abre paso por sus propios méritos y que lo recetan los médicos de todas las naciones. Nos referimos al *Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos*, tónico digestivo y antiagrástico, que cura el 95 por 100 de los enfermos que lo toman, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad. Cura el dolor de estómago, las acedias, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimiento, diarreas y disenteria, dilatación del estómago, úlcera del estómago, neurastenia gástrica, hipercloridria, anemia y clorosis con dispepsia ó con gastralgia; las cura porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar y la pereza en las digestiones. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de *Elixir de Sáiz de Carlos*, de agradable sabor, inofensivo lo mismo para el enfermo que para el que está sano, pudiéndose tomar, a la vez que las aguas minerales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en los catarros intestinales de los niños. No solo cura, sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo.

Crónica religiosa

Cultos para mañana. En el Patriarca, a las nueve y media misa conventual y al terminar Miserere y adoración de la reliquia de la Sagrada Cruz del Redentor.

—En el Salvador, a las diez misa conventual con exposición, y a las cinco de la tarde ejercicio de Pasión con sermón, Miserere y Vía-Crucis.

—En la Compañía, San Martín, Santos Juanes, Pilar, San Bartolomé, Hospital, Puridad, Santo Tomás, San Andrés, Santo Domingo, Santa Clara y Santa Teresa, se celebrarán los ejercicios de costumbre en honor al Sagrado Corazón de Jesús.

—La Alianza Pia de Reparación de Blasfemias, canónicamente erigida en la real parroquia de los Santos Juanes, celebrará a las siete la misa de Comunión con órgano y letillas, terminando con el himno al Corazón de Jesús.

Enseñanza agrícola

Según leemos en el *Boletín oficial* de la provincia, correspondiente al 1.º del actual, y en el *Boletín Agrícola* de la región publicado el pasado mes, a partir del 1.º de octubre próximo, se dará en la Escuela práctica de Agricultura establecida en Burjasot, la enseñanza puramente práctica ó manual a los obreros ó cultivadores, en la forma prevenida por las disposiciones vigentes.

Los obreros que reciban esta enseñanza disfrutará en concepto de retribución por su trabajo un jornal diario de 1'75 pesetas, sin descuento de los días festivos, cobrando al fin de las quincenas a razón de 1'50 pesetas diarias y reteniendo en la caja de la escuela el resto del jornal hasta el último día del curso, que se entregará a los interesados.

El número de obreros que ha de recibir la pensión será limitado y su admisión se verificará por concurso.

Los aspirantes a dichas plazas deberán presentar en las oficinas del referido Centro, de 8 a 14 horas de cualquier día no feriado de la primera quincena de setiembre próximo, los documentos siguientes:

- 1.º Solicitud dirigida al director de la escuela pidiendo una de las plazas de alumno obrero.
2.º Cédula personal.
3.º Certificación de buena conducta, expedida por la alcaldía donde resida el interesado.

4.º Documentos que acrediten ser el obrero mayor de 19 años ó estar libre del servicio militar, siendo menor de 40 años.

5.º Certificación de un mayor contribuyente por rústica de la localidad, donde se acredite haber estado el obrero dedicado a las faenas agrícolas, reuniendo las condiciones de aptitud y moralidad.

Una comisión compuesta de los vocales que se detallan en el reglamento, escojerá entre los solicitantes, en la segunda quincena de setiembre los que hayan de recibirse en la escuela previo examen de sus méritos, pudiendo completar la comisión su juicio si lo estima conveniente, haciéndoles labrar una parcela de tierra, para lo cual se les avisará con oportunidad.

La enseñanza durará un curso solar y terminado éste, los obreros que lo merezcan, recibirán un certificado suscrito por el director de la escuela.

Teatro de Ruzafa

En la segunda decena del mes actual comenzará en este popular teatro la temporada de 1907 a 908 con una gran compañía cómica-lírica, dirigida por el aplaudido primer actor D. Patricio León y los maestros D. Vicente Peidró y D. Eduardo Senís.

He aquí la lista de la compañía, por orden alfabético de apellidos:

- Actrices: Balaguer, Mercedes, partiquina; Bellido, Teresa, característica; Campos, Julia (S.), primera tiple dramática; Ferrer, Encarnación, partiquina; Idel, Teresa, tiple dramática; Martí, Pilar, primera tiple cómica; Martí, Amparo, segunda tiple; Mejía, Carmen, primera característica; Pino, Magdalena, partiquina; Reverter, Rosario, partiquina; Viné, Pilar, tiple cómica; Viné Isolina, partiquina, y Zabala, Eutalia, segunda tiple.
Actores: Alarcón, Ramón, primer tenor; Crespi, Vicente, partiquino; Ferris, Joa-

Advertisement for Don Francisco Greus Martínez, including a cross symbol and text about his death and funeral arrangements.

Advertisement for Las Aguas Vichy-État, listing various ailments treated by the water and mentioning Vichy-Hopital, Vichy-Grande Grille, and Vichy-Celestins.

Advertisement for Colegio de Boix, founded in 1846, offering education for children and young people, with details on fees and curriculum.

Advertisement for Conferencias de Matemáticas, held by librarians and duplicated, second edition, with a list of directors including D. Peregrín Balader.

Advertisement for Colegio de la Purísima Concepción, offering education for girls and young women, with details on the school's facilities and location.

Advertisement for Gran Balneario, Propiedad de la Sociedad Anónima Vichy Catalán, located between the station and the town of Caldas de Malavella, offering various services and amenities.

Advertisement for Las Barracas, offering liquidation of all types of bordados (embroideries) and other goods, with a list of items and prices.

Advertisement for Academia Cavanilles, offering 1st and 2nd grade education, incorporation into the Institute, and details on the school's location and curriculum.

Advertisement for Palau, 12 y 14, featuring a list of actors and actresses performing in a play, including names like García, Pedro, primer tenor cómico, and others.

Advertisement for Pedro Domecq, Jerez de la Frontera, Casa Fundada en 1790, offering various types of wine and brandy, with details on prices and quality.

Vertical text on the far right edge of the page, partially cut off, containing various notices and advertisements.

Información municipal

La comisión de Policía urbana, que preside el Sr. Urios, ha adoptado, los siguientes acuerdos: Construir pasos adouquinados en las dos travasas del mercado del Cabañal y calle de Pérez Escrivá.

El Alcalde ha firmado hoy la escritura de expropiación de la casa Orilla del Río, de la calle de Sagunto, núm. 12, para vía pública, habiendo entregado al propietario el último plazo, importante 13.395'30 pesetas.

En el puente de San José se han instalado postes con faroles de petróleo para el alumbrado provisional; estos faroles no se encienden porque al apoyar la escalera de mano sobre los postes había peligro de que estos fueran a parar al río. El Alcalde ha dispuesto que para este servicio se utilice una escalera de tijera y los faroles serán encendidos ya esta noche.

Noticioso el Alcalde de que entre los proveedores de piedra y el contratista de las obras de la fachada del Ayuntamiento habían surgido diferencias, que muy bien pudieran originar retraso en aquellas, llamado hoy a su despacho al citado contratista, quien ha asegurado que las dificultades han desaparecido y por ende el temor de que las obras se retrasen. Ha añadido que la piedra de Novelda para el segundo cuerpo de edificio comenzará a recibirse dentro de dos semanas.

El Alcalde ha conferenciado hoy con el arquitecto mayor acerca del emplazamiento del monumento al marqués de Campo.

El Sr. Alfaro ha manifestado que ha escrito al Sr. Benlliure pidiéndole datos, y que todavía no ha recibido la contestación. En su vista el Alcalde ha escrito hoy al Sr. Benlliure rogándole conteste cuanto antes a la misiva del arquitecto remitiendo los datos que éste solicita.

Sucesos

Escándalo.—En la calle del Hospital hubo anoche un escándalo mayúsculo, motivado, según parece, por celos que había entre dos matrimonios.

Uno de los matrimonios pidió al otro explicaciones, entablandose con este motivo una violenta discusión que hubo de intervenir la guardia del cuartel del Refugio, evitando así que la cosa pasara a mayores.

Del hecho se dió cuenta al juzgado.

Escándalo en un fiato.—Al llegar ayer tarde al fiato uno de los convoyes eléctricos de la línea de Catarroja se apeó un pasajero, pretendiendo se le diera papeleta de tránsito para cosa de un celamin de aceitunas verdes y un cuartillo de vino que llevaba. Los del pincho se negaron a ello; tomó parte el pasajero y terminó el alboroto arrojando el pobre segador a la carretera las aceitunas y el vino. Los comentarios del público no fueron nada agradables para la empresa arrendataria, aunque suponemos que a ésta le tendrán sin cuidado.

Buen servicio.—El inspector de la Guardia municipal Sr. Moya, con los cabos Valero, Montagud y Sancho y los guardias 56 y 103, detuvo ayer tarde al empleado en el resguardo de consumos Antonio Requejo Fulgencio, en quien recaen sospechas de ser el autor del robo de 1.000 pesetas cometido hace cuatro años en la habitación del vicario del convento de monjas de la Virgen de los Angeles (Buzafa) D. José Carrasco Sabater. En el resguardo se hacía llamar el detenido Antonio Martínez Martínez, y ha sufrido anteriormente condena por robo.

Desgracia.—A las 7'50 de la mañana se ha presentado en el Hospital una mujer de 88 años, acompañada de su hija, llamada Vicenta Lloréns Llopiés, que presentaba tres extensas heridas contusas en la cabeza.

Manifestó que se las había causado en su casa, calle de Marín, a consecuencia de una caída. Se ha dado parte al juzgado de guardia.

Horrible.—En el punto denominado Barranc Roig, del término de Alciria, ha sido encontrado un cráneo, brazos y piernas descarnadas, ropas y restos humanos en descomposición.

Reconocidos por el juzgado y los médicos, manifestaron éstos que pertenecieron a un sujeto, muerto casualmente hace sobre un mes, y que los animales destrozarón, alimentándose con su carne.

Junta a los indicados restos había una espuesta que contenía una sartén, dos llaves y hiervas.

Se ha averiguado que el desgraciado se llamaba José Rosell Ibarra, de 65 años, vecino de Alciria.

Robos.—Durante la pasada noche han entrado ladrones en el apadero del tranvía de Torrente, junto a las torres de Chartre, llevándose el reloj mural, que es lo único que han encontrado los rateros.

En la noche anterior ya trataron de abrir la puerta con llave, por cuya razón quedaron ayer seis hombres custodiando la casa; pero en cuanto se han retirado esta madrugada, se conoce que los ladrones estaban prevenidos y han efectuado el robo.

También han visitado los ladrones la casa que en Rocafort posee D. Francisco Granell, llevándose ropas y otros efectos.

Detención.—La Guardia civil ha detenido a un sujeto llamado Manuel Cortés García, reclamado por el juzgado de Villamarchante.

Asimismo la policía sorprendió anoche

a dos rateros en cierta casa sospechosa, encerrando a sus mancebas en el Abancio y a ellos en la Modela, juntamente con otros dos sujetos, que promovieron fenomenal escándalo.

Qumaduras.—Vicente Romero Alonso, de 22 años de edad, trabajando hoy en un taller del camino de Arrancapinos se ha ocasionado varias quemaduras de primero y segundo grados en los antebrazos y en la mano izquierda.

Fiestas populares

El domingo próximo, día consagrado por la Iglesia católica para conmemorar el natalicio de la Santísima Virgen, Madre de Dios, son pocas las poblaciones que dejan de celebrar solemnes fiestas en honor de Nuestra Señora bajo sus distintas advocaciones. Hemos publicado ya los programas de gran número de pueblos, y a ellos hemos de añadir los siguientes:

En Moncada Con gran brillantez y esplendor se celebrarán en esta villa los días 7, 8, 9 y 10 en honor de la Virgen de los Desamparados y sus Patronos Santa Bárbara y San Jaime Apóstol. El orden de los festejos es el siguiente:

Día 7.—A las doce un vuelo general de campanas y un disparo de morteretes anunciará al vecindario el comienzo de las fiestas. A las nueve de la noche pasacalle por los dulzaineros y tamborileros y la banda de dicha villa. A las diez serenata por la citada banda, ejecutando un escogido programa.

Día 8.—A las siete de la mañana llegada del batallón infantil, haciendo su entrada en la población, acompañado de la banda. Acto seguido recorrerá las principales calles, dirigiéndose a la ermita, donde se celebrará una misa de campaña. A las diez misa a gran orquesta en el templo del maestro Giner, oficiando el cura párroco y predicando el P. Sellas, de las Compañías de Jesús; durante la misa habrá disparo de morteretes.

A la una de la tarde disparo de 500 morteretes y un gran engracellat. A las cinco maniobras militares por el batallón infantil, y a las ocho de la noche procesión, dando la guardia de honor el citado batallón, y a las diez gran castillo de fuegos artificiales.

Día 9.—A la una de la madrugada albaes por Evaristo y Moquero, y disparo de cohetes. A las ocho de la mañana reparto de cera a los cofrades acompañado de la banda. A las diez solemne misa a gran orquesta del maestro Mercadante, oficiando D. José Ferrer y estando el sermón a cargo de D. José Pascual. Durante la misa se dispararán multitud de morteretes.

A la una de la tarde disparo de morteretes y un gran engracellat. A las cinco una bonita cabalgata recorrerá las principales calles de la población, arrojando gran cantidad de confetti, serpentinas y bonitos objetos. A las ocho de la noche procesión, y a las once bonito castillo de fuegos artificiales.

Día 10.—A las siete de la mañana comparsas de danzetas y nanos obsequiarán con sus danzas a los clavarios, y a continuación reparto de cera a los cofrades e invitados. A las diez misa a gran orquesta del maestro Haydn, en la que tomarán parte los Sres. Traver, Iruña y Ceterino, bajo la dirección del maestro Pallardó, oficiando el Dr. D. Roque Granell y predicando el Dr. D. Félix Tomás Vivó. En el ofertorio se cantará el Eterno Genitor por el señor Traver. Durante la misa disparo de 1.600 morteretes.

A la una de la tarde disparo de 2.000 morteretes y una magnífica traca. A las cinco de la tarde gran cabalgata alegórica, en la que figurarán vistosas grupas y preciosos carros, haciendo gran derroche de confetti, serpentinas, flores y objetos, como recuerdo de la fiesta. A las ocho procesión, figurando en ella el apostolado y personajes bíblicos; a la entrada de la procesión en la iglesia gran profusión de lagas de bengala y disparo de una traca en colores. A las once hermoso castillo de fuegos artificiales, con el cual se dará fin a las fiestas.

En Chirivella Están dedicadas las fiestas a la Virgen de la Salud y comenzarán el sábado por la tarde, cantándose una solemne Salve, y por la noche habrá serenata por la banda de Bomberos de esta ciudad y gran cordá. El domingo, a las cinco de la mañana, misa de alba, durante la cual tocará en la plaza selectas piezas de la referida música. Hasta las doce, de hora en hora, se dirán misas rezadas. A las diez será la solemne misa rezada, ocupando la Sagrada Catedral el eloquente orador D. Alejandro Padraig. Por la tarde, después de la romería y visita al camarín de la Virgen, saldrá la procesión, que terminará con el disparo de un castillo de fuegos artificiales. Por la noche repetiránse la velada musical y la cordá.

El lunes se celebrará la fiesta del Santísimo Cristo, en la cual predicará el cura de Catarroja Dr. Roca. Por la tarde habrá partido de pelota. Después saldrá la procesión.

En Alcañes Las fiestas de la Virgen del Olivar y del Santísimo Cristo se celebrarán el domingo y lunes próximos, predicando el primer día el P. Gironés y D. Eduardo Genovés el segundo. En ambas se cantará el villancico de la Carchofa y tocará una nutrida orquesta. Las procesiones serán muy lucidas y extraordinarios los fuegos artificiales. El domingo habrá cabalgata.

En Godella Les fadrines de este pueblo dedicarán una solemne fiesta a la Santísima Virgen. La misa será a gran orquesta, y predicará el magistral de Valencia, Dr. D. Juan Garrido. El templo estará adornado profusamente.

En Chiva El próximo sábado darán principio las fiestas de la Patrona la Virgen del Castillo. Por la mañana, a las nueve, se celebrará en el santuario de la Virgen una misa con música y sermón. Por la tarde será bajada procesionalmente la veneranda imagen a la parroquia de San Juan, donde se cantará una solemne Salve. Por la noche habrá serenata y fuegos artificiales en la plaza, que estará adornada e iluminada a giorno. El domingo, a las diez, será la misa de la fiesta con orquesta y sermón que predicará el Dr. D. Justo Martínez. A las cinco de la tarde saldrá la procesión con todas las imágenes que tienen andas. Por la noche se dispararán un soberbio castillo de fuegos artificiales y engracellats.

En Agres

Las fiestas a la Patrona que lleva el nombre de la misma villa que cobija con su amoroso manto, comenzarán el sábado. Por la tarde será bajada desde el convento de frailes franciscanos a la parroquia la sagrada imagen. Durante la procesión se representará el hallazgo de aquella.

El domingo costeará la función religiosa el ayuntamiento, y el lunes la cofradía. Los sermones están a cargo del Dr. D. Enrique Pérez Thous.

En Caudete

Ya dimos algunos detalles de las fiestas centenarias que en esta población se celebrarán en honor de su augusta Patrona, pudiendo añadir que en la función religiosa cantarán conocidos profesores, entre ellos el tenor Sr. Alonso, y predicará el eloquente magistral de la Real Capilla de Madrid Dr. D. Luis Calpena. Como es sabido, a la coronación de la Virgen asistirán varios Prelados.

En Villena

Las fiestas de la Patrona Nuestra Señora de las Virtudes comenzarán el sábado, en cuyo día será bajada procesionalmente la milagrosa imagen, desde su ermitorio a la parroquia de Santiago, acompañándola las filadas de moros y cristianos, con el ayuntamiento y clero.

El domingo será la fiesta principal, en la que predicará el sabio canónigo de Toledo é hijo de Villena, Dr. Chamuel. Por la tarde se verificará la procesión principal, tomando también parte en ella las filadas. Después se disparará un castillo de fuegos artificiales. Por la noche habrá también iluminaciones y velada.

El lunes predicará el P. Español y será el alarde y la toma del castillo con las embajadas y demás episodios de tan sugestivo espectáculo.

Fin de un verano

Escrito expresamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

En Asturias y León el verano caliente, que no suele ser siempre el verano de los calendarios, acaba en agosto. Algo semejante ocurre en Santander, donde el fresco de la playa bellísima se convierte en frío el día 31 del mes próximo pasado.

En Bilbao se prolonga más el tiempo estival. Y la gran estación de San Sebastián es en setiembre, pues digan cuanto quieran los que van y vienen, el calor de agosto en la capital de Guipúzcoa es casi todos los días molestísimo.

En estos montes de los antiguos reinos leoneses y asturianos, entre el prado y la huerta, los manantiales y las cordilleras, comenzó el frío el mismo día 1.º de setiembre. Las nieblas dejaron paso a las lluvias, la lluvia cesaba para que el aire lo enfriase todo, y se aproximó el termómetro a cero y se dispuso que se afirmaran las vallas de madera embreada que protegen relativamente y mientras su elevación y resistencia lo permiten, durante las nevadas del invierno, la marcha regular de los ferrocarriles del Norte.

La última cacería de codornices fué una tentativa.

Habían emigrado las que quedaron con vida. Las golondrinas habían emigrado también. Las alondras no viven en estos campos porque se hielan, y un pájaro blanco y azul airoso y de cola y cabeza siempre en movimientos graciosos, es el único volátil que queda a ras de tierra en las orillas de los ríos y las praderías.

De las aves y rapaces, aquí se ven frecuentemente familias de aviones, el pájaro medioeval, hurón de los aires, domesticable y domesticado, que las damas llevaban en sus hombros para lanzarlo contra palomas y perdices, que alcanzaba y apresaba y las llevaba a la comitiva de sus señores. El azor contemporáneo es silvestre. He visto lanzarse sobre un prado una de estas familias. El macho, la hembra y cuatro pollos del tamaño de las gallinas. Los padres eran como pavas. Cayeron como una exhalación; las bandas de aquellos pajarillos azules y blancos huyeron como flechas hacia las escabrosas enramadas. Las golondrinas desaparecieron. Bastaron los azores como los novillos en la yerba, limpiándola de insectos, probablemente, alzaron el vuelo, traspusieron las altas cumbres y desaparecieron camino de Madrid.

No me puedo figurar donde se detendrían estos pájaros caciques, un día domesticados por las señoras para hacer la guerra, explotar y causar la desolación y el espanto entre sus propios semejantes. Cuando llueve en la montaña no gotea, cae el agua como la vertida de una artesa que se vacía. Por eso la lluvia y el granizo duran poco; pero espanta el tiempo que pasa con las cataratas ó las nubes volcadas. Solo la nieve es pertinaz porque es pensada y solemna.

Dejando atrás gargantas y desfiladeros llegué a La Robla y me dispuse a tomar allí el ferrocarril que me condujera a Valmaseda y a Bilbao. Como en la fonda y allí supe que había comenzado la veda de las truchas, el mejor de los pescados de río, superior al miseto de río y de mar que se llama salmón, cuando es la trucha de estas montañas un bocado regio que no suelen probar los reyes, aún cuando conocen otra especie de truchas semejantes pero no iguales, que son las de la Granja.

Esta positiva riqueza se acabará pronto. Las minas de carbón, enturbando los ríos, la disminuyen. El agua de hierro aquí abundantisima, y más cuando se explotan estas montañas asombrosamente ferruginosas, es y será otra desdicha para las truchas incomparables, y la codicia sordida y maldita de muchos barbaros acaba con este pescado revolviendo los pozos, disparando cartuchos de dinamita y encenagando las aguas con polvos de gas.

Aún así algunas se comen todavía y no pocas se envían a Bilbao por esta vía estrecha, como se mandan todas las codornices que valen en la montaña cada par dos reales y se venden en Bilbao cada par dos pesetas. Ha terminado mi escursión a la montaña de Asturias y a la provincia de León. Algo de ésta he visto nuevo, y es el antiguo retablo del altar mayor de la Catedral de León, disperso a trozos, en la provincia recogida y próximo a instalarse. Otro día hablaremos de él.

Ce ESE.

ULTIMA HORA

AGENCIA MENCHETA Conferencias telefónicas

Madrid 5, 15'15.

En Gobernación El Sr. La Cierva nos ha confirmado hoy la noticia de que en breve publicará la Gaceta el decreto sobre reorganización de la policía.

Ha recibido el ministro el inventario de los objetos recogidos a Pinales y Niño del Arahal, que son los ya conocidos, amén de algunos otros de escasísima importancia, como peines, palillos para los dientes, etc.

Nos ha dicho, por último, el ministro, que el crucero Carlos V zarpó de Cádiz con rumbo a Tánger, a donde debe ya haber llegado.

Consejo de ministros

Se ha celebrado esta mañana y ha durado tres horas.

Ha sido continuación de los anteriores, según versión oficiosa, y se han cambiado impresiones respecto de Marruecos.

Se han leído los partes oficiales de los últimos combates y se han adoptado medidas a fin de que futuras contingencias no nos cojan desprevenidos.

En Algeciras hay fuerzas preparadas para marchar a Marruecos en caso necesario.

Por último; se han ocupado los ministros del indulto del guardia Pardiñas, habiendo sido comisionado el señor marqués de Estella para cumplimentarlo.

Respecto al de los soldados de Jaen, se han pedido antecedentes para estudiarlos y resolver lo que proceda.

Los viajes ministeriales

Confirmase que el Sr. Maura irá en breve a San Sebastián para informar al rey de los asuntos de Marruecos.

El Sr. González Besada regresará mañana a Madrid de su excursión veraniega. El Sr. Rodríguez Sampedro marcha esta noche a Asturias.

El Liberal

Comenta la anunciada conferencia de la paz de la América Central convocada por Roosevelt de acuerdo con Porfirio Díaz.

Si se realiza—dice—será lazo de unión de las Repúblicas del Centro de América.

La Gaceta

Publica el decreto llamando al servicio de las armas a 58.000 hombres.

Disponiendo que el artículo 403 y el 404 de las ordenanzas de Aduanas se apliquen a las mercancías que se despachen en Canarias.

Otorgando a la casa Arquinduy la construcción de la casa de Correos.

El Imparcial

Censura la mezzina cantidad destinada a la construcción de escuelas.

Dice que se acabará el siglo sin tener escuelas.

Cree que debiera construir las el Estado, puesto que los ayuntamientos tienen olvidada la enseñanza.

El País

Estudia los Congresos socialistas de Stuttgart y Nancy.

Dice que los socialistas no han rectificado sus principios, sino que han afirmado su táctica política.

La discusión entre Devil y Herver demuestra la psicología de dos pueblos y el antagonismo de dos procedimientos.

De Bilbao

Es inexacto que se haya suspendido el viaje del rey a Castroudiales. Irá pasado mañana y tomará parte en las regatas.

Se le prepara brillante recibimiento. D. Alfonso, al recibir el telegrama del Sr. Maura, interesándole el indulto de Pardiñas, exclamó: «Es la mejor ocupación para un monarca.»

La madre del guardia está contentísima. Recibe muchas felicitaciones.

Toros

Peñaranda.—Se ha inaugurado la plaza, capaz para 6.000 espectadores.

Resulta bonita, sólida y alegre. Asistió el gobernador de la provincia. Corchato y Gordio lidiaron seis reses de Teodoro Valle, que dieron mucho juego.

Lo de Marruecos

París 5.—Mr. Clemenceau, ocupándose del combate del martes último en Casablanca, ha dicho que el general Drude ha ocupado la factoría por orden del Gobierno, el cual le envía refuerzos.

Ha desmentido el supuesto fracaso de las tropas francesas, asegurando que el Gobierno se halla satisfecho de su comportamiento.

De Villagarcía

Con objeto de conocer el proyecto de relleno de las marismas, presentado por el Sr. Barreras, el alcalde de Carril convocó a una reunión a las personas pudientes del distrito.

El local se vio concurridísimo. El alcalde dijo que los planos no habían llegado, y como el objeto de la reunión era saber si el pueblo estaba conforme con el proyecto, se aplazaba para mañana.

Lo de Marruecos

Telegramas de París comunican las siguientes noticias: El jefe de los socialistas ha pedido al presidente de la República que convoque al Parlamento, en vista de la gravedad de las noticias de Marruecos.

El ministro de Negocios Extranjeros monsieur Brisson ha dicho que la situación del imperio del Mogreb hace necesaria la pronta implantación de la policía franco-española.

Bolsa de París

5, 2 tarde.

4 por 100 exterior. 91'80
3 por 100 Renta francesa. 94'35
4 por 100 interior. 71'30
5 por 100 Ruso (1906). 87'75
Rio-Tinto. 0.000'00
F. C. Nort. 261'00
F. C. Alicante. 361'00
Buffelsdoorn. 4'00
Versement. 4'39

Guerra del sultán, el Guebbas, y le preguntó si garantizaba la seguridad de los instructores de la policía en los puertos de Marruecos.

El Guebbas contestó negativamente. En su vista, Francia se dirigió a las potencias signatarias del convenio de Algeciras explicándoles la situación del imperio.

La Gaceta de Colonia asegura que a Francia le contraria en gran manera lo del contrabando de armas en Marruecos, por los pocos barcos de que disponen Francia y España en aquellas aguas.

Francia desea que se la autorice para visitar los barcos veleros que crucen por aquellas aguas.

El ministro de Francia en Tánger ha marchado a Madrid para conferenciar con el Sr. Maura.

De Orán ha zarpado para Casablanca el vapor Benito, conduciendo víveres y municiones.

Créese que hoy llegará a Casablanca el transporte Mille.

De Bilbao

La madre de Pardiñas ha rogado a la prensa haga público su agradecimiento a cuantos han intervenido en la concesión del indulto de su hijo.

Cotización

Madrid 5, 18'15.
El corro se han hecho hoy: El 4 por 100 interior a 81'20.
Los francos a 13'55.
Las libras a 28'56.
Las obligaciones del Empréstito a 100'20.
París a 91'80.

General enfermo

En el ministerio de la Guerra se han recibido noticias de que se halla gravemente enfermo en Jetafe el general Bernal, de una enterocolitis aguda.

Vocal del censo

La Junta de Reformas Sociales ha designado al Sr. Masís para el cargo de vocal de la Junta del Censo.

De San Sebastián

El ministro de Trabajo ha permanecido en su alojamiento trabajando toda la mañana. Al medio día recibió la visita del representante de Méjico y de otras personas distinguidas.

El gobernador civil ha conferenciado con el Sr. Allendesalazar sobre la proyectada manifestación nacionalista del domingo.

El gobernador se halla dispuesto a obrar con energía, si los nacionalistas bilbaínos persisten en venir a San Sebastián a perturbar el orden.

El embajador de Francia ha conferenciado con el representante de aquella nación en Marruecos Mr. Reignault. Después celebraron ambos una entrevista con el Sr. Allendesalazar.

Guardan reserva acerca de lo tratado en ella. Solo se sabe que el embajador ha marchado a Madrid para conferenciar con el Sr. Maura, y Mr. Reignault ha salido para Tánger.

Corren rumores alarmantes respecto a Marruecos. Las reinas doña Victoria y doña María Cristina recibieron en audiencia al gobernador civil.

Luego marcharon en automóvil a Biarritz, acompañándolas los marqueses de Pacheco y Salamanca.

El Sr. Maura es esperado aquí a primeros de la próxima semana. La reina doña Victoria marchará a Bilbao en automóvil el próximo sábado.

Almorzará con el rey y regresará por la noche a San Sebastián. Ha llegado a Biarritz el embajador de España en Rusia.

Mañana vendrá a San Sebastián con objeto de conferenciar con el Sr. Allendesalazar. No hay nada oficial respecto a los anunciados viajes del rey.

Hasta ahora sólo se sabe que regresará a San Sebastián para asistir al concurso hípico. El día 15 acompañará a la reina doña Victoria a La Granja y el 28 marchará a Galicia con objeto de presenciar las maniobras militares.

Le acompañará el infante D. Carlos, que llegará a San Sebastián el 15, procedente de Berlín.

Desde Barcelona

Barcelona 5, 17'10. El Ministro Zenteno. Esta mañana ha llegado, procedente de Génova, el crucero chileno Ministro Zenteno, escuela de guardias marinas.

Ha cambiado sus saludos con la plaza. Poco después de fondado han visitado a su capitán el segundo comandante del puerto, el del Temerario y el cónsul de Chile.

El buque permanecerá aquí varios días. Se preparan en obsequio de sus oficiales algunos festejos.

Desgracia

Desde el tercer piso de una casa de la calle de Clarés ha caído a la acera una joven sirvienta, muriendo en el acto.

Las fiestas de la Merced

Entre los festejos para las fiestas de la Merced, se proyecta una reproducción de la llegada al puerto Barcelona del general Prim con los voluntarios catalanes, a su regreso de Africa.

Se cuenta para ello con el concurso de 3.000 coristas.

JACA Y TARTANTA

Se vende una tartanta de media portilla, casi nueva, entre cuatro y seis asientos, con freno y bocina y una jaca pámplona, con guarniciones color avellana. Razón, Ballesteros, 8, bajo. No se admiten correedores.

Imp. de José Guix, Minana, 7 y 9.

CALLOS.—DUREZAS
¡¡Es el mejor.—Siempre cural!!
Precavase contra las numerosas imitaciones, que no hacen más que desacreditar nuestro producto...

CALLICIDA ABRAS XIFRA

CALLOS.—DUREZAS
¡¡Jamás deja de dar resultado!!
Es incoloro, no duele, mancha ni corroe. Calma el dolor a la primera aplicación...

IMPOTENCIA
densidad genital, espermatorrea y esterilidad.
Curación rápida con la antigua y renombrada POMADA FORTIFICANTE...

VAPORES TRASATLANTICOS
de Pinillos, Izquierdo y Comp.ª
SOCIEDAD en COMANDITA de CADIZ

MARTIN SAENZ
El día 19 del corriente fijamente, saldrá de este puerto el magnífico vapor
con escala en Canarias, Santiago de Cuba, Habana y Cienfuegos.

Chocolate Juncosa
BARCELONA
Superior a todos los demás y de sabor muy agradable. De venta en ultramarinos y confiterías.

Alhama de Aragon gran Baleario de Guajardo
Instalado con todos los adelantos modernos. Cura eficazmente: Reuma, Neuralgias, Enfermedades del corazón de origen nervioso y reumático...

Hispania
Centro preparatorio para Arquitectos, Ingenieros, Ayudantes y Sobrestantes de O. P. Carreras Militares, Topógrafos, Telégrafos, Estadística, etc.

Antes del parto
En el parto
Después del parto.
deben las mujeres durante el último mes de embarazo usar la maravillosa pomada de la Virgen de la Leche...

El rabioso dolor
de muelas cariadas
Su único y sorprendente remedio, al minuto y sin riesgo el
AIBAF SERDNA

Elixir de Guayacol del Dr. Torrens
PRIMER PREPARADO DE QUAYACOL EN FORMA DE ELIXIR
Medicamento heroico para la curación de la TISIS PULMONAR
De resultados seguros para combatir las Tosas pertinaces Enfermedades del pecho Catarros de los bronquios Resfriados antiguos, etc.

ESTOMACALINA

30 años de vida tiene el
ANUARIO DEL COMERCIO
DE LA INDUSTRIA, DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACION DE ESPAÑA
DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACION DE ESPAÑA
CUBA, PUERTO RICO, FILIPINAS, ESTADOS HISPANOAMERICANOS Y PORTUGAL
(PARIS.—BAILLY-BAILLIERS)
PARA
1907
Precio: 25 pesetas, franco de porte.

VAPORES DIRECTOS A BARCELONA
Salidas fijas todos los domingos, a las 11 en punto de mañana, por los vapores de la COMPANIA VALENCIANA DE NAVEGACION...

Compañía Trasatlántica de Barcelona
Servicio mensual para Puerto Rico, Habana, Venezuela y Colombia.
El vapor correo
Manuel L. Villaverde

Ocasión
Consultor Urbano
Administración de fincas rústicas y urbanas.
Esta casa se encarga de hacer la liquidación mensual, como también adelanta dinero sobre los meses que se deseen.

Oro y plata
Se compran alhajas y otros objetos de oro y plata usados, a precios ventajosos.
Esta antigua y acreditada casa comprará deduciendo a la compra de galones de oro y monedas de oro y plata falsas, pagándolas por todo el valor que las mismas tengan...

DINERO economico. Se facilita a militares, empleados, comerciantes y propietarios. Se facilita en hipotecas, desde el 4 al 12 por ciento.
Hay para vender casas en la capital, chalets y casas de recreo, con jardines, huertos de naranjos, masías y solares.

Traspaso
En un pueblo importante de esta provincia, de una fonda restaurada, casa de comidas y bodega de vinos y licores, todo separado. Venta diaria de 200 pesetas en adelante.

FABRICA de PERSIANAS
de Joaquín Navarro
compañía de lavaceros, se construyen de todas clases.
4, Plaza de Miraflores, 4

ALFAGEME

Lo más radical de los preparados existentes para combatir y curar todas las afecciones del Estómago e Intestinos.—Único. Ensayado en la mayoría de los hospitales de España y recomendado por los clínicos más eminentes. Después de usar los demás preparados tomar la Estomacalina Alfageme y notaráis alivio a la primera dosis.

VAPORES
Compañía Valenciana
DE NAVEGACION
SERVICIO REGULAR DE VAPORES
Entre España, Francia e Italia para carga y pasajeros

VAPORES ASTURIANOS
Saldrá de este puerto el 9 del actual por el vapor Asturias, para Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes y San Sebastián, admitiendo carga y pasajeros.

Servicio regular de vapores
Para Bristol y Cardiff
EL SILURIAN
cargará el 6 de setiembre.

Para Glasgow
KALMAN KIRALY
cargará el 6 de setiembre.
Para Liverpool
EL DEMETIAN
cargará el 6 de setiembre.

Para Londres
EL CONGO
cargará el 6 de setiembre.
Para Génova
EL HELVETIA
cargará el 12 del setiembre.

Para Amsterdam y Rotterdam
EL APOLLO
cargará el 13 del corriente
Consignatario: Alberto Ries, calle de Colón, 73, bajo.

Compañía Marítima Comercial
Sociedad Anónima (Barcelona)
Viajes rápidos al Norte de España con itinerario fijo
El Carmen Roca
saldrá el día 11 de agosto, para los puertos de Galicia, Asturias, Santander y Bilbao.

Se ruega a quien se haya encontrado un alfiler de señora, de oro y forma cuadrada, con un grabado en el centro que se extravió desde la iglesia de Santo Domingo, plaza de Tetuán, Jovellanos, plaza San Julián y calle de Embicador, lo presente en la portería de la calle de la Congregación, 29, y además de agradecerle por ser recuerdo de familia, se gratificará.

Se vende una casa por 21.000 pesetas y renta 135 al mes, por 40.000, renta 270 para entrar Pl. y Margal, núm. 3, 2.ª y 3.ª de 2.ª a 5.ª
Se vende una burra moruna, docil, buena, de toda confianza, edad 6 años. Razón: Ribot, núm. 3, duplicado, de 11 a 12 y de 6 a 9.

Se venden seis tablonos nogal, 11.ª una Ceama de matrimonio, de hierro, con varilla dorada y camón haya imitación nogal. Razón: plaza Pinar Sorolla, 37, bajo.

Se traspasa un bien acreditado en esta capital. Razón: Zaragoza, 28, Sastre. Sr. Oquillat y Beata, 5, 2.ª planta.

Vapores de los Sres. Izquierdo y Compañía de Sevilla
saldrá el 6 del actual por el vapor Sevilla, para Cádiz, Algeciras, Málaga, Almería, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes y San Sebastián, admitiendo carga y pasajeros.

El Cantabria
saldrá de este puerto el 6 de setiembre, directo para Barcelona, Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

El Aragón
saldrá de este puerto el 6 de setiembre, directo para Málaga, Oádiz y Sevilla, admitiendo carga y pasajeros.

ALQUILERES
Para una o dos tiendas, según convenga, se alquila el espacio local que hoy ocupan los ultramarinos de Burriel, en la calle de Zaragoza, núm. 19, para tratar en el 2.º piso de la misma casa.

MURSPEDER
Señora cede habitación a dos o tres caballeros. Razón: calle Colón, 7, portería.

Señora viuda de inmejorables referencias, cede habitación, con asistencia, punto céntrico y luz eléctrica, a caballero o joven foráneo, en familia. Informar en los Sres. Gerdán y Sancho, plaza de Cajeros, 1, camarista y corbateros.

Una familia cede con toda asistencia, sala y dormitorio, con una señora sola o también para señoras que hayan venido a la capital, en el barrio de San Vicente, en la calle de Zaragoza, 14, portería.

En casa particular se desean dos o tres E. caballeros, con asistencia o sin ella. Razón: Arzobispo Mayoral, letra D, 2.ª planta.

En casa particular se desean dos huéspedes, para estar en familia, hay sala con alcohol, calle del Mar, núm. 110, 3.ª planta.

VENTAS
Se vende una casa por 21.000 pesetas y renta 135 al mes, por 40.000, renta 270 para entrar Pl. y Margal, núm. 3, 2.ª y 3.ª de 2.ª a 5.ª
Se vende una burra moruna, docil, buena, de toda confianza, edad 6 años. Razón: Ribot, núm. 3, duplicado, de 11 a 12 y de 6 a 9.

Se venden seis tablonos nogal, 11.ª una Ceama de matrimonio, de hierro, con varilla dorada y camón haya imitación nogal. Razón: plaza Pinar Sorolla, 37, bajo.

MOJERAS
Una viuda, de Montanojos, de 23 años, tiene de 9 meses, desea criar en casa de los padres y una laboradora de la huerta y otra de Valencia, para criar en sus casas. Razón: en la calle de la Verónica, número 19, bajo, detrás de la calle de Zaragoza.

DINERO
Centro Hipotecario, Es. Besteros, 2. Despacho de 9 a 14.
Compra-ventas y administración de fincas. Préstamos hipotecarios a 5 por 100 anual. Préstamos personales a 8 por 100 mensual. Cobro de créditos.

Colegio de niñas
Se traspasa un bien acreditado en esta capital. Razón: Zaragoza, 28, Sastre. Sr. Oquillat y Beata, 5, 2.ª planta.

Se ruega a quien se haya encontrado un alfiler de señora, de oro y forma cuadrada, con un grabado en el centro que se extravió desde la iglesia de Santo Domingo, plaza de Tetuán, Jovellanos, plaza San Julián y calle de Embicador, lo presente en la portería de la calle de la Congregación, 29, y además de agradecerle por ser recuerdo de familia, se gratificará.

PARA LA VENTA. FARMACIA DEL DR. TORRENS PLAZA DEL MERCADO, 73. VALENCIA. JUNTO A LA DROGUERIA DE LA LUNA